

习近平回信勉励祖籍宁波的香港企业家

新华社北京8月1日电 近日,国家主席习近平给包陪庆、曹其镛等祖籍宁波的香港企业家回信,对他们予以亲切勉励。

习近平指出,多年来,你们传承先辈爱国爱乡的优良传统,积极创新创业、捐资助学,为家乡建设和国家发展贡献力量,用实际行动诠释了薪火相传的爱国心、桑梓情。

习近平强调,以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业,需要全体中华儿女凝心聚力、携手奋斗。希望你们继续发挥各自优势,积极主动融入国家改革开放大局,为中国式现代化建设添砖加瓦,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

近代以来,一大批宁波人走出宁波、重工商,逐渐形成了心系祖国、步履四海的商人群体,涌现出包玉刚、邵逸夫等爱国爱乡知名人士,为祖国

和家乡的建设作出积极贡献,被称为“宁波帮”。1984年,邓小平同志指示“把全世界的‘宁波帮’都动员起来建设宁波”。习近平在浙江工作期间,曾多次对“宁波帮”人士表示关心并寄予殷切期望。近日,包陪庆、曹其镛等香港“宁波帮”后代给习主席写信,汇报他们传承先辈优良传统、积极服务国家发展等情况,表达继续为祖国现代化建设贡献力量的决心。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2022年10月16日在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告的一部分《实现建军一百年奋斗目标,开创

国防和军队现代化新局面》。

文章强调,如期实现建军一百年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。必须贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚

持党对人民军队的绝对领导,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,坚持边斗争、边备战、边建设,坚持机械化信息化智能化融合发展,加快军事理论现代化、军队组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备

现代化,提高捍卫国家主权、安全、发展利益战略能力,有效履行新时代人民军队使命任务。

文章指出,要全面加强人民军队党的建设,确保枪杆子永远听党指挥。全面加强练兵备战,提高人民军

队打贏能力。全面加强军事治理,巩固拓展国防和军队改革成果,完善军事力量结构编成,体系优化军事政策制度。巩固提高一体化国家战略体系和能力。

文章强调,人民军队始终是党和

人民完全可以信赖的英雄军队,有信心、有能力维护国家主权、统一和领土完整,有信心、有能力为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,有信心、有能力为世界和平与发展作出更大贡献!

市委常委会会议强调

深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神 坚定信心改革创新 确保完成全年目标任务

覃卫国主持会议

■ 通讯员 长伟

本报讯 8月1日上午,市委书记覃卫国主持召开市委常委会会议,传达学习党的二十届三中全会精神、7月25日中央政治局常委会会议精神、《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》精神,研究我市贯彻落实举措;审议通过推动工运事业和工会工作高质量发展有关文件。

会议强调,要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深入

学习领会进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,分层次分领域开展宣讲,迅速兴起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要发挥经济体制改革牵引作用,统筹推进各领域改革,努力在重点领域和关键环节取得更多标志性改革成果。要统筹抓好除隐患保安全护稳定等各项工作,全力推动重点任务落地见效。

会议强调,要加强雨情水情监测预警,紧盯重点部位,扎实做好巡查管控和排险除险工作。要加强值班值守,做好应急物资保障,统筹各方救援力量,组织开展实战演练,

坚决守护人民群众生命财产安全。

会议强调,要扎实做好下半年经济社会发展各项工作,全力以赴完成全年目标任务。要加强重大项目谋划储备,加快项目建设进度,形成更多实物工作量。要积极承接沪苏浙地区产业转移,全力招引一批延链补链强链项目。要扎实开展“千名干部进千企”活动,切实帮助企业解决实际困难。要深入挖掘新的消费增长点,为提振消费市场注入更多动能。要深化整治形式主义为基层减负,为基层干部腾出更多时间和精力抓落实。

会议强调,要树牢“既出好成绩、

又出好干部”用人导向,把党的政治建设摆在首位,持续优化班子配备,增强班子整体功能。要聚焦市委、市政府中心工作,深入实施“蓄力赋能工程”,开展“订单式”实践锻炼,不断提升干部能力素质。

会议强调,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深化产业工人队伍建设改革,培养更多适应新质生产力发展的“工匠大师”。要加强职工服务阵地建设,依法维护劳动者合法权益,全心全意为广大职工做好事、办实事。

会议还研究了其他事项。

葡萄丰收富农家

7月31日,杜集区段园镇大庄村农民在采收葡萄。

眼下正值葡萄成熟季,段园镇的大棚葡萄陆续成熟,当地果农抓紧采摘,及时装运销售到外地市场,乡村一派丰收繁忙景象。近年来,杜集区段园镇致力于葡萄产业的生态发展,通过引进、推广先进的葡萄品种以及种植技术,在保证品质扩大量时,通过引导实施“采摘+观光”“品牌+电商”等模式,拓展营销渠道、拉伸产业链,增加果农收入。

■ 摄影 记者 梅月
通讯员 朱萌萌



我市上半年经济平稳运行

上半年全市地区生产总值698.8亿元 同比增长4.0%

■ 记者 闫肃 通讯员 王治辉
实习生 任婉茹

本报讯 7月29日,市统计局发布今年上半年我市经济运行情况,根据地区生产总值统一核算结果,上半年全市地区生产总值698.8亿元,同比增长4.0%。分产业看,第一产业增加值45.7亿元,增长4.3%;第二产业增加值286.5亿元,增长3.9%;第三产业增加值366.5亿元,增长3.9%。

农业方面,生产形势良好,夏粮再获丰收。上半年,全市农林牧渔业总产值同比增长4.3%。夏粮产量104.45万吨,增长1.3%,单产504.95公斤/亩,较上年增加2.85公斤。油料(冬油菜)产量增长51.3%,蔬菜产量增长1.5%。生猪羊禽肉产量增长16.3%。渔业产量增长4.4%。

消费是经济增长的重要引擎,上

半年,全市社会消费品零售总额285.1亿元,同比增长2.7%,市场销售保持平稳,升级类消费带动明显,新能源汽车持续旺销。按销售类型分,餐饮收入增长6.4%,商品零售增长2.5%。限上消费品零售额增长4.0%,其中限上新能源汽车零售额增长74.5%。

金融方面,市场运行稳健,存贷款规模稳步增加。6月末,全市金融机构本外币存款余额2430.4亿元,同比增长6.2%。金融机构本外币贷款余额1946.1亿元,增长10.8%,其中住户贷款、企(事)业单位贷款分别增长9.1%、11.6%。

民生方面,福祉不断增进,居民收入继续增加。全市用于民生方面的财政支出95.0亿元,占全市总支出的80.4%,其中教育、卫生健康、住房保障支出分别同比增长3.4%、28.4%、

44.9%。全市城镇居民人均可支配收入20930元,增长3.8%;农村居民人均可支配收入12117元,增长6.1%。

下半年,全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,认真落实各项政策,着力推动高质量发展,更大力度激发市场活力和内生动力,巩固和增强经济回升向好态势,加快建设“五宜”幸福城市。



覃卫国在全市二季度工作点评会议上强调
脚踏实地 真抓实干 务实进取
坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

■ 首席记者 王守朋

本报讯 8月1日下午,全市二季度工作点评会议召开。市委书记覃卫国出席会议并讲话。市委副书记、市长汪华东通报二季度“赛马”情况。市人大常委会主任方宗泽,市委常委,市政府领导班子成员,市政协分管负责同志,市法院院长、市检察院检察长出席会议。

覃卫国在讲话中指出,要认真总结分析、变压为动力,切实增强奋进追赶的信心决心。今年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示批示精神,锚定加快建设“五宜”幸福城市目标,务实进取、真抓实干,推动高质量转型发展迈出坚实步伐,部分工作取得新的明显成效。但也要清醒认识到,全市经济社会发展还面临不少困难和挑战。

覃卫国强调,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要把学习贯彻党的二十届三中全会精神与抓好下半年重点任务紧密结合起来,咬定年初制定的目标不放松,脚踏实地、埋头苦干,把失去的时间抢回来、将落后的各项工作追上来,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。要紧紧围绕重点工作、变想法为办法,在做大做强产业、扩大有效投资、加快创新型城市建设、深化改革开放、提振消费需求、优化营商环境、增进民生福祉等方面实现新突破,坚决打好高质量转型发展“翻身仗”“主动仗”。要强化担当作为、变被动为主动,鼓足争先进位的闯劲、强化求真务实的干劲、保持一抓到底的韧劲,坚持马上就办、真抓实干,以“人一之我十之、人十之我百之”的劲头,大力推进各项工作落地落实,奋力推动“五宜”幸福城市建设不断取得新的成效。

汪华东在通报中指出,上半年,在市委的坚强领导下,各县区各部门顶压前行、主动作为,全市经济稳中有进。进入三季度,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入落实党中央决策部署及省委、市委工作要求,坚定信心、迎难而上,锚定目标、全面发力,扎实做好下半年工作,确保完成全年目标任务。

会上,两家单位作交流发言,三家单位作表态发言。

“热辣滚烫”建设忙 ——零碳智慧快递电商集散中心(一期)项目建设现场见闻



■ 记者 邹晨光

7月26日上午不到9点,户外温度已经升至35摄氏度,记者来到位于相山经济开发区的零碳智慧快递电商集散中心(一期)项目建设一线。

只见运输车辆来回穿梭,装载机、塔吊等大型机械轰鸣声不断,施工人员忙碌作业……施工现场“热气腾腾”、“热辣滚烫”,一派热火朝天景象,不断刷新项目建设“进度条”。

零碳智慧快递电商集散中心(一期)项目是省重点建设项目。项目位于相山经济开发区411省道与238省道交叉口西北侧,家家悦物流园对面。总占地面积约153亩,规划建筑面积约13万平方米,含快递云仓、综合服务中心、冷库和供应链仓库。项目采用整体规划,分两期建设,其中一期占地面积68.7亩。

“现在正在按照时间节点有序推进,冷库二层主体已经施工,梁板柱

模板也进行了安装。”相山工投集团零碳智慧快递电商集散中心(一期)项目负责人谭兵峰告诉记者,目前1号云仓的A区一层正在进行顶梁板安装,B区一层内架和C区夹层内架在搭设,钢结构预埋也在同步进行。

记者看到,项目主体建筑已经完工,二次结构施工也已完成大部分,整个一期项目计划今年11月底竣工交付。

“项目建成后,可实现将快递及电商企业集中在同一园区,实现快递及电商的优势互补,节约人力、运力、时间成本,提高快递企业时效,发挥聚集效应、规模效应优势。同时有利于相山区及淮北市物流行业的发展,降低开发区内企业产品走出去成本,对快递物流进村实现最后一公里及高质量产品下行进入乡镇市场起到极大促进作用,有效带动地方经济发展。”谭兵峰表示。

“市、区都高度重视这个项目,我们在施工上更是争分夺秒,快马加鞭。”安徽建工集团零碳智慧快递电商集散中心(一期)项目现场负责人李敬恒告诉记者,为了项目早日完工,面对酷暑高温天气,零碳智慧快递电商集散中心(一期)项目建设不惧“烤”验,在确保安全的前提下,战高温、斗酷暑、抢时间、赶进度。

▶▶下转第3版